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Mateřské školy jako každoročně 
otevřely zahrady

Brány zahrad mateřských škol se během 
září každoročně otevírají pro rodiče nově 
přijatých žáků i těch stávajících. Pravidelně 
se tak rodiče mohou blíže seznámit s pro-
středím mateřských škol a také se mohou 
vzájemně seznámit. Vždy je připraven i do-
provodný program. Letos akcím přálo po-
časí a děti i rodiče si užili krásné odpoledne.

Zástupci Čtyřky předali dětskému 
centru nový zahradní domek

Nový zahradní domek za téměř 50 000 ko-
run dostalo Dětské centrum Plzeň, které 
pečuje o znevýhodněné děti a poskytuje 
podporu také matkám s dětmi. Kromě 
toho nabízí i odlehčovací služby pro ro-
diny. Peníze poskytl Úřad městského ob-
vodu Plzeň 4. Zahrada dětského centra je 
velmi využívaná, děti zde mají k dispozici 
pískoviště, mlhoviště, trampolínu, lezeckou 
stěnu a další herní prvky. Zahradní domek 
bude sloužit k tomu, aby si děti mohly hrát 
i během nepříznivého počasí a poslouží 
také například jako úložiště koloběžek.

Milí čtenáři Doubraveckých listů,

srdečně Vás zdravím v našem 
úžasném městském obvodu, 
kde každý den přináší nové 
příležitosti a radosti. Rád bych 
Vás provedl několika událostmi, 
které udávají tón našemu ži-
votu a spojují nás v jedinečné 
společenství.

Začněme participativním rozpo-
čtem „Rozhodněte sami“, který 
právě doznívá. Od září jsme měli možnost 
podávat podněty, které zlepší naše okolí. Já 
mám velikou radost, že nápady přicházejí 
a doufám, že co nejvíc z vás tuto možnost 
využije. Vaše nápady a názory jsou pro nás 
velmi důležité. Těšíme se na to, jak se naše 

projekty stanou skutečností, a to díky Vám.

Během tohoto roku jsme společně s Vámi 
vybírali prošlapané cesty, které jste chtěli 
upravit tak, aby se po nich dalo pohodlně 
procházet. Na vybraných místech bu-

deme už příští rok pracovat, 
a dokonce se snažíme také 
o to, aby nám se stavebními 
úpravami pomohli žáci z od-
borného učiliště. Jsme rádi, 
že bychom tak dali žákům 
příležitost pracovat na reál-
ném projektu.

Slibovali jsme, že změny ve ve-
řejném prostoru budeme plá-
novat s Vámi, občany, a proto 

jsme nedávno uspořádali veřejné projed-
nání ohledně stavebních úprav několika na-
šich ulic – Chmelová, Potoční a Bukovecká. 
Názory a připomínky místních občanů jsou 
pro nás cenným průvodcem při rozho-
dování o budoucí podobě tohoto území. 

Jednání proběhlo v konstruktivním duchu 
a v přátelské atmosféře, za což jsem velmi 
rád. Společně hledáme optimální řešení, 
které bude sloužit nám všem.

Další změnou, která již nastala, je realizace 
přírodních cest ve Špitálském lese. Právě 
o snadnější přístup jste si psali v rámci pro-
jektu Kudy? Tudy! Jsme rádi, že se společně 
se Správou veřejného statku města Plzně 
podařilo tento projekt zrealizovat. Kromě 
cest se ve Špitálském lese objevily nové 
herní prvky a také nové lavičky a odpad-
kové koše. Špitálský les je díky tomu zase 
o něco hezčí a přívětivější.

Doufám, že jste si všichni užili krásné babí 
léto a jste pozitivně naladěni do zimních 
měsíců.

Těším se na další spolupráci,

Váš místostarosta 
Jan Kakeš

Aktuality 
ze Čtyřky

Rodiče s dětmi tvořili na zahradě 50. MŠ

Úvodník 
místostarosty
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Zleva: místostarosta MO Plzeň 4 Ing. Jan Kakeš, radní města Plzeň Ing. Jiří Šrámek, 
místostarosta MO Plzeň 4 Václav Beran, ředitelka centra MUDr. Jana Tytlová
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Dvoudenní slavnosti byly také ve znamení setkávání

Hudební doprovod zajistila například pravá cimbálovka

Více než 5 000 návštěvníků se 15. 
a 16. září vydalo na tradiční Doubra-
vecké slavnosti vína do Habrmannova 
parku, které nabídly ochutnávku od 
více než 10 vinařů převážně z Mora-
vy, a to z podoblasti Slovácka a dále 
z Velkopavlovické podoblasti. Lidé měli 
možnost ochutnat také víno z českého 
středohoří a pravé biovíno. Nechyběl 
samozřejmě ani burčák. Hudební do-
provod obstarala například cimbálovka 
nebo uskupení Steven’s. Připraveny 
byly i dílny pro děti.

Velkým lákadlem byl bílý a červený bur-
čák, vinařům ho pod rukama zmizelo 
celkem 500 litrů. Lidé měli zájem také 
o víno klasických odrůd, z bílých vín šel 
na odbyt Müller Thurgau, Veltlín zele-
ný nebo Ryzlink rýnský či Sauvignon. 
U žen bodovala často Pálava. Vzhledem 
k horkému počasí ustoupilo do pozadí 
červené víno, i tak ale lidé ochutnali řadu 
zajímavých vín, jako například Neronet, 
Dornfelder, Frattava nebo Lagrein. „Nejvíce 
lidé ochutnávali suchá vína, což platilo 
i pro mladé návštěvníky. Samozřejmě 
se prodávala i polosladká Pálava, která 
byla také poměrně žádaná. Je ale vidět, 
že už lidé více dospěli k suchým vínům 
a mám radost z velkého zájmu o víno jako 
takové,“ říká jeden z pozvaných vinařů 
Vladimír Osička.

Lidé měli možnost také ochutnat aroma-
tizované vinné nápoje, což je alternativa 
k populárnímu Aperolu. K dostání bylo 
i oblíbené Frizzante, tedy jemně perlivé 
víno s nižším obsahem alkoholu, které 
boduje zejména u mladé generace. „Já 
jsem moc rád, že sem přišlo tolik lidí. 
Mám také radost, že se nám podařilo 
zajistit tolik zajímavých vinařů. Někteří 
z nich už mi říkali, že za nimi jdou lidé 
cíleně, protože jim minulý rok jejich víno 
chutnalo, a dokonce za nimi i vyrazili na 
Moravu. Píší se tady nové příběhy, to je 
moc dobře,“ konstatuje starosta Čtyřky 
Tomáš Soukup. „Při prvním ročníku jsme 
měli strach, jestli se slavnosti ve městě piva 
ujmou, ale zájem byl. Ta tradice se rozvíjí 
a slavnosti vína jsou lepší a lepší a chodí 
stále více lidí,“ potvrzuje místostarosta 
MO Plzeň 4 Ing. Zdeněk Mádr. Doubra-

vecké slavnosti 
vína nabídly také 
program pro děti, 
bylo zde několik 

dílniček, kde mohly vyrábět svíčky nebo 
výrobky z korálků či si mohly vyzkoušet 
pískování. Nechybělo samozřejmě ani 
populární malování na obličej.

Tisíce lidí zamířily na 
Doubravecké slavnosti vína
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Během letošního ročníku vládlo extrémně teplé počasí

Lidé měli možnost ochutnat víno u více než 10 vinařů Kromě cimbálovky zahrála i formace Steven’s

Zleva: místostarosta Čtyřky Ing. Jan Kakeš, starosta Tomáš Soukup a místostarosta Ing. Zdeněk Mádr
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Děti ocení nové herní prvky

Špitálský les je ke svým návštěvníkům 
zase o něco přívětivější. Louka uprostřed 
lesoparku má nové cesty, které doplňují 
síť stezek této oblíbené rekreační ob-
lasti. Přibyly lavičky i odpadkové koše 
a dětské hřiště se dočkalo dvou nových 
herních prvků. Celkové náklady se vy-
šplhaly zhruba na 2,6 milionu korun. 
Na investicích se podílela Správa ve-
řejného statku města Plzně a Městský 
obvod Plzeň 4.

„Stávající parkové cesty byly napojeny na no-
vě vybudované – první z nich nyní spoju-
je přístup od ulic Rokycanská a Vavřínová 
s centrem sportovních a herních atrakcí, 
jež se nachází v západní části louky. Druhá 
cesta propojuje totéž centrum se stezkou, 
která vede lesem podél jižního okraje rov-
noběžně s Rokycanskou třídou. Tato nová 
cesta tvoří v louce procházkový oblouk, je 
nově osazena lavičkami a vytvořila tak pří-
jemnou promenádu s možností posezení. 
Jistě to ocení starší občané nebo mamin-
ky s kočárky. A děti jistě zase nadchnou 
nové, neokoukané herní prvky na hřišti. 
Lokalitu často navštěvují děti z nedaleké 
22. základní školy,“ popsal nové úpravy 
starosta čtvrtého obvodu Tomáš Soukup.

„Cesty jsou tvořeny z mechanicky hut-
něného kameniva, odvodnění je řešeno 
příčnými spády do sousedních travnatých 
ploch. Upraven byl také terén podél nich,“ 
dodala vedoucí úseku městské zeleně SVS 
MP Lucie Davídková. K novým cestám byl 
vhodně doplněn i mobiliář – celkem devět 
pohodlných laviček v kombinaci pohledový 
beton a dřevo a sedm odpadkových košů. 
U stávajícího hřiště pro starší děti byly vy-
měněny dva herní prvky za zcela nové, a to 
za lanovou buňku a vahadlovou houpačku.

„Jedná se sice o úpravy lokálního cha-
rakteru, které však mají zásadní význam 
na fungování celé oblasti, neboť výrazně 
zlepšují možnosti jejího rekreačního vyu-
žití. Od samého začátku byl celý projekt 
připravován ve spolupráci se čtvrtým pl-
zeňským městským obvodem, který se ta-
ké podílel na jeho financování,“ uvedl ná-
městek primátora města Plzně pro oblast 
dopravy a životního prostředí Aleš Tolar. 
Připomněl, že šlo o dva samostatné pro-

jekty. Prvním byly nové parkové cesty a je-
jich napojení na stávající stezky v hodno-
tě 1,4 milionu korun, včetně DPH. Druhý 

projekt zajistil vybavení okolí mobiliářem 
a doplnění dětského hřiště o nové herní 
prvky za 1,2 miliony korun.

Špitálský les má nové 
cesty, lavičky a herní prvky

Starosta Čtyřky Tomáš Soukup hovoří s náměstkem primátora 
města Plzně Alešem Tolarem o dalších možných úpravách

Nové přírodní cesty usnadní přístup do Špitálského 
lesa a lidé se tu budou moci snadněji procházet
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V rámci dotací z programu Mikrogranty 
II bylo spolkům, klubům a organizacím 
působícím ve čtvrtém plzeňském obvodu 
rozděleno více než 270 000 korun, a to 
na konkrétní projekty a činnosti. Podpory 
se tak dostalo například loutkovému di-
vadlu Špalíček, Unii výtvarných umělců 
nebo fotbalovému SK SENCO Doubrav-
ka. Zastupitelé dále schválili změnu č.1 
plánu investic. Zelenou tak dostaly pro-
jektové práce na realizaci interiéru nové 
mateřské školy v Újezdu. Zahájení stavby 
je plánováno na první polovinu příštího 
roku, realizovat ji bude Odbor investic 
Magistrátu města Plzně.

V rámci 4. zasedání Zastupitelstva Městského 
obvodu Plzeň 4 byla mimořádně oceněna 
za své úspěchy třináctiletá Natálie Pospíši-
lová, která je úřadující pětinásobnou mist-
ryní ČR v plavání v kategorii staršího žactva 
a je také držitelkou českého rekordu v pla-
vání na 100 metrů znak v kategorii 12 let.

Na Úřadě městského obvodu Plzeň 4 bylo 
zase pěkně živo. Letos sem už potřetí 
zavítali rodiče se svými ratolestmi na 
tradiční Vítání občánků. Místostarosta 
Ing. Zdeněk Mádr tentokrát přivítal 
celkem 18 dětí, v převaze byly holčičky, 
kterých bylo 11. Chlapců bylo celkem 
7. Nejmladším přivítaným občánkem 
byla tříměsíční Sofie Peikertová. Pro 
zajímavost čtvrtý městský obvod má 
nyní celkem 22 540 obyvatel české 
národnosti.

Jako tradičně nové občánky přivítaly svým 
vystoupením členky pěveckého sboru 
Javořičky ze Základní umělecké školy 
Bedřicha Smetany, která sídlí v Lobzích. 
Noví občánkové obvodu dostali ložní 
povlečení na postýlku, deku a chrastítko. 
Chlapci dostali ještě polštářek, děvčata 
ručně vyrobenou sadu s bryndáčkem, 
přebalovací podložkou a  čepičkou. 
Rodiče nově narozených dětí se mohou 
na Vítání občánků přihlásit jednoduše 
tak, že si vyzvednou potřebný formulář 
na informacích Úřadu městského obvodu 
Plzeň 4 nebo jej lze stáhnout na webo-
vých stránkách https://umo4.plzen.eu/
urad-a-samosprava/potrebuji-si-vyridit/

clanky/vitani-obcanku/. 
Vyplněný formulář je poté 

potřeba doručit poštou, elektronicky, 
nebo osobně na podatelnu úřadu.

Zastupitelé Čtyřky schválili dotace na 
Mikrogranty II a změnu plánu investic

Na Čtyřce proběhlo třetí 
letošní Vítání občánků

Nové občánky přivítal místostarosta Čtyřky Ing. Zdeněk Mádr

Natálii Pospíšilové poděkoval za reprezentaci místostarosta Čtyřky a člen 
správní rady Nadace sportující mládeže Václav Beran a starosta Tomáš Soukup

Vítání občánků se zúčastnili rodiče18 nově narozených dětí Zd
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Divadlo ALFA má před sebou náročnou 
sezónu – chystá loutkovou operu, kopro-
dukci s japonskými partnery i festival 
Skupova Plzeň. Letošní sezónu zahá-
jila Alfa na mezinárodních festivalech 
v Praze, Plzni, Helsinkách a také v Zá-
hřebu, kde na jedné z nejvýznamnějších 
loutkářských přehlídek jihovýchodní 
Evropy zaznamenala jedinečný úspěch. 
Hra Putování dobrého Hanse Böhma 
Evropou se stala nejlepší inscenací 56. 
ročníku festivalu.

Divadlo Alfa připravuje také speciální akce 
pro domácí publikum. 18. listopadu se už 
tradičně připojí k celostátní Noci divadel 
a už odpoledne otevře návštěvníkům své 
brány i zákulisí. „Tématem bude letos po-
hádka O zlaté rybce a s ní spojený pod-

vodní svět,“ prozradila dramaturgyně di-
vadla Petra Kosová. Děti se mohou těšit na 
zábavnou cestu pros-
torami divadla. Vstup 
je zdarma. V prosinci 
do Alfy zavítá hostující 
Divadlo Krapet a jeho 
Zimní příhody včelích 
medvídků a odehraje 
se tu vánoční příběh 
s názvem Radujme 
se! Veselme se! Di-
vadla U staré herečky. 
15. prosince proběh-
ne slavnostní večerní 
premiéra loutkové 
opery Čarostřelec 
v režii Marka Zákos-
teleckého.

Rodiny s dětmi mohou divadlo Alfa celo-
ročně navštívit tradičně během sobotního 
odpoledne, kdy jsou připravené pohádky 
a příběhy pro malé i velké diváky. 11. 11. 
se uskuteční inscenace nazvaná Odysse-
us – pro všechny, kteří mají rádi řecké báje.

Na TOTEMové zahrádce se na konci 
září konala malá zahradní slavnost 
u příležitosti zahájení nové sezóny. 
Sešli se zde jednak zástupci TOTEMu, 
klienti, dobrovolníci, lektoři, zástupci 
Odboru sociálních služeb Magistrátu 
města Plzně a v neposlední řadě také 
zástupci čtvrtého plzeňského obvodu, 
ve kterém TOTEM také působí.

Mezi hlavní cíle mezigeneračního a dob-
rovolnického centra, které vzniklo v roce 
1999, patří především rozvíjet dobrovol-
nictví, přispívat k vyšší míře zapojení se-
niorů do společenského života, posilo-
vat mezigenerační vztahy a podporovat 
rodiny s dětmi. TOTEM, z.s. je od roku 
2007 aktivně zapojen do Komunitního 
plánování města Plzeň. V praxi to napří-
klad znamená, že se podílí jednak v rám-
ci Plzně, jednak v rámci Plzeňského kraje 
na podobě programu pro seniory. Orga-
nizuje různé kurzy, společenská setkání 
a nabízí také možnost stát se seniorský-
mi dobrovolníky, což s sebou například 
přináší možnost chodit číst pohádky do 
školek. Na území čtvrtého plzeňského 
obvodu působí TOTEM od roku 2018.

Do Divadla ALFA můžete zajít na 
sobotní pohádky nebo Noc divadel

Totem zahájil 
novou sezónu
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Martin Sádlo Bartůšek a Kristýna Franková v pohádce O zlaté rybce

Na zahájení nové sezóny mezigeneračního centra nemohli chybět ani zástupci Čtyřky. 
Zleva: starosta Tomáš Soukup a místostarostové Václav Beran, Ing. Jan Kakeš, Ing. Zdeněk Mádr

Daniela Vítová

Na zahradní slavnosti panovala pohodová atmosféra
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Oslava 120. výročí založení T.J. Sokol 
Plzeň-Doubravka se uskutečnila 22. září 
v prostorách sokolovny, kde se sešlo 
více než 130 bývalých i současných 
členů a hostů. Nechyběl starosta T.J. 
Sokol Plzeň-Doubravka Milan Karas, 
jednatelka Milada Nováková, dále 
předseda odboru sportu České obce 
sokolské Jan Haupt, dorazil také starosta 
Čtyřky Tomáš Soukup a všichni místosta-
rostové čtvrtého plzeňského obvodu. 
Své umění tu například představily děti 
pod vedením Mirky Štichové, předsta-
vily se také moderní gymnastky Jany 
Kozákové a Mirky a Kristýny Čejkové. 
Slavnostní setkání se uskutečnilo v rámci 
sokolské akce Spolu v pohybu. O den 
později proběhl tradiční Doubravecký 
šplhoun pro všechny věkové kategorie, 
nechyběl výlet do přírody a na závěr 
byl připraven badmintonový turnaj.

T.J. Sokol Plzeň-Doubravka je největší so-
kolskou jednotou v rámci Sokolské župy 
Plzeňské. Má více než 600 členů nejrůz-
nějších věkových kategorií. Důraz se klade 
především na všestrannost pohybových 
aktivit. V doubravecké sokolovně funguje 
například cvičení rodičů s dětmi, cvičení 
předškolních a školních dětí, sokolové 
tady nabízí spoustu sportovních aktivit 

pro ženy i seniorská cvičení. Úspěšně se 
rozvíjí oddíl sportovní gymnastiky a flor-
balu. Funguje tu oddíl badmintonu pro 
děti a uvažuje se také o dětském oddílu 
stolního tenisu, který může využívat nově 
postavenou tělocvičnu. A jsou zde také 
sportovní oddíly pro dospělé, například 
badmintonový, nohejbalový, volejba-
lový, oddíl stolního tenisu a také oddíl 
kulturistiky.

Zázemí pro členy T.J. Sokol Plzeň-Doubravka 
bylo vybudováno v roce 1934. Tehdy byla 
postavena budova sokolovny s nadča-
sovým uspořádáním, na které se dále na-
vazuje. Největšími změnami prošla soko-
lovna v posledních dvaceti letech. Rekon-
strukcí prošlo zázemí restaurace, rekon-
struovala se venkovní sportoviště, vybu-

dována byla malá tělocvična, opravami 
prošlo zázemí sokolovny, vyměnily se 
okna a dveře a v minulém roce byla ote-
vřena přístavba tělocvičny nad přísálím.

T.J. Sokol Plzeň- 
Doubravka slaví 120 let

Vyzkoušet si policejní helmu, sednout 
si na policejní motorku nebo se podívat 
do policejního auta – takovou možnost 
měly děti z 64. mateřské školy v ulici 
Pod Chlumem. Dopravní policisté dětem 
ukazovali techniku i výbavu Policie 
ČR a řekli jim i spoustu užitečných 
informací. Za spolupráci mezi Úřadem 
městského obvodu Plzeň 4 a Policií 
ČR přišel poděkovat místostarosta 
Čtyřky Václav Beran.

Největší radost měly děti z toho, že se 
mohly posadit na policejní motorku 
a ochotně stály ve frontě. Velkou atrakcí 
byl také policejní vůz, policejní helma 

nebo tester na alkohol. Děti se ale také 
zábavnou formou dozvěděly spoustu 

informací o tom, jak se má chovat správný 
účastník silničního provozu.

Za žáky 64 MŠ přijeli 
dopravní policisté

Vystoupení moderní gymnastiky

Největším lákadlem byla policejní motorka
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Starosta Čtyřky Tomáš Soukup a jednatelka 
T.J. Sokol Plzeň-Doubravka Milada Nováková
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Bukovec

Ves Bukovec a jeho historické jádro je prv-
ně zmiňováno v písemných zprávách kolem 
roku 1379. Území bylo ale osídleno dale-
ko dříve. Rozsáhlé sídliště bylo na strmém 
ostrohu nad řekou Mží (dnešní Berounka) 
datováno do období mladší i starší doby 
bronzové, pozdní doby halštatské, latén-
ské, římské a slovanské. Ves byla dlouhá 
staletí součástí nevelkého červenohrádec-
kého panství, které přecházelo dědictvím 
na různé vlastníky.

V roce 1724 kupuje panství město Plzeň

Obec plzeňská předala panské dvory i cha-
lupy do soukromých rukou sedláků. Ti pak 
byli zapsáni v zemských deskách jako vlast-
níci půdy. Do dnešní doby hospodaří a žijí 
v několika původních „gruntech“ potomci 
těchto starých rodů. Koncem 18. století se 
začal v obci rozvíjet průmysl. Veliký význam 
a vliv na rozvoj osady měla výstavba České 
západní dráhy (jednokolejná trať zprovoz-
něna v roce 1862).

Vznik papírny ze Slavíkova mlýna

Roku 1820 koupili bratři Weisové Slavíkův 
mlýn a přebudovali jej na papírnu. Papírna 
se specializovala na výrobu dřevitých pa-
pírů. Pohon papírenské výroby zajišťovaly 
kromě dvou parních strojů čtyři vodní turbí-
ny. Bratři Weisové postavili pro své zaměst-
nance v areálu továrny obytné domy s by-
ty (nazývané Vajsovna). K bytu patřila malá 

zahrádka s kůlnou. Přes řeku Berounku si 
místní zbudovali lávku, která zkrátila cestu 
z Bílé Hory k papírně. Lávku strhla povodeň 
v roce 2002, a už nebyla obnovena. Poblíž 
papírny začaly v letech 1920–1922 vyrůstat 
rodinné domky – osada Chlumek, kde by-
dleli z velké části též zaměstnanci papírny. 
K té vedla i samostatná železniční vlečka, 
kterou byl do továrny přivážen materiál na 
výrobu papíru a následně odváženy hoto-
vé výrobky. Výroba papíru v Bukovci zanik-
la z ekonomických důvodů v 90. letech 20. 
století, stejně tak i železniční vlečka.

Průmysl v Bukovci

Projdete-li kolem bývalé „Vajsovny“ podél 
řeky, otevře se před vámi nádherné Psov-
ské údolí. Vodní energii bývalého náhonu 
využívá od roku 2007 moderní malá vodní 
elektrárna (výkon 630kW). Roku 1930 kou-
pila firma Halmhacker zdejší druhý mlýn 
nazývaný Čertovský, který přebudovala na 
výrobu chemických plynů. V prostoru „Vl-
čí jámy“ (místní název V Zadních) se těžil 
štěrk a písek. Dnes vlastní pozemky firma 
Berger Bohemia, a.s., která provádí rekul-
tivaci bývalého lomu. Uprostřed meandru 
řeky Berounky za bývalým lomem uvidíte 
překrásný Lymberkův ostrov a zachovalou 
původní nivu.

Život v Bukovci

V roce 1920 se v Bukovci rozsvítila prv-
ní elektrická světla. S rozvojem průmyslu 
začínaly vznikat společenské a vzdělávací 
spolky. Roku 1897 byl v obci založen ob-
čansko-vzdělávací spolek Budoucnost. 
Nevelká obec žila aktivním společenským 
i politickým životem. Roku 1909 byl usta-
ven Sbor dobrovolných hasičů, v roce 1915 

byla založena Dělnická tělocvičná jednota 
(DTJ). Značnou slávu získal oddíl kopané, 
který nesl název SK Zábělá. Jeho častým 
hostem býval herec a komik Vlasta Burian. 
V roce 1936 bylo pod svahem Na Halštýři 
(dnes ulice Nad Koupalištěm) vybudová-
no koupaliště, které je místními nazýváno 
„plivátko“. V roce 1935 se začala budovat 
kanalizace a čistička.

Bukovec a Chlumek ve 20. století

Součástí města Plzně je Bukovec od roku 
1942 a od 60. let minulého století je také 
součástí městského obvodu Plzeň 4. Do té 
doby bylo úředně spojeno s Újezdem. Řeka 
Berounka, která meandruje kolem Bukovce 
a Chlumku, má přirozený geomorfologický 
charakter. Její tok byl částečně pozměněn 
úpravami v podobě jezů. Původní jez v Bu-
kovci (dnešní délka 83 m, výška 2,3 m) byl 
postaven na starším základu a uveden do 
provozu r. 1886.

Rezervace Zábělá a hradiště na Holém vr-
chu jsou propojeny naučnou stezkou od 
zastávky autobusu MHD linky č. 28 v Bu-
kovci. Bukovec a Chlumek, kde zůstávají 
ještě původní nádherná přírodní zákoutí, 
určitě stojí za vycházku.

BUKOVEC 
a CHLUMEK

Dnešní podoba koupaliště v Bukovci Jez na řece Berounce v Bukovci, kde je malá vodní elektrárna

Snímek z roku 1931 zachycuje hráče 
SK Bukovec s Vlastou Burianem

Vlasta Nová
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Okénko 
zastupitelů

Doprava na Doubravce

Dnes je opět na stole téma dopravy. 
Ať už se jedná o vznik přechodů nebo 
záměr vybudovat úsekové měření rych-
losti. Jako starosta jsem si několikrát 
„naběhl“ když jsem svůj laický pohled 
na řešení dopravy vehementně prosa-
zoval a pak jsem zjistil, že měli nakonec 
ti „dopraváci“ pravdu. Dnes už přistupuji 
s respektem i s důvěrou k názoru těchto 
odborníků. A doporučuji to některým 

svým kolegům v zastupitelstvu, kteří se 
snaží asi i s dobrým úmyslem, překonat 
„politickou silou“ názor odborné veřej-
nosti. Ale k věci. Jsem zastáncem řeše-
ní dopravy tam, kde jde dnes skutečně 
„o život“. Zvláště u škol a školek nebo 
velkých nákupních center. Tam, kde už 
nejsou, by měly vzniknou přechody pro 
chodce nejen formou „zebry“ na silnici, 
ale i třeba s technickým zpomalením, jako 
je například přechod u 54 MŠ. Asi bych 
se nebránil úsekovému měření rychlosti 
třeba na Masaryčce. Nelogické mi to ale 
připadá na výjezdu z města na Rokycan-
ské. Sice se tam určitě vyberou peníze, ale 
efekt na bezpečnost tady asi moc velký 
není. Mrzí mě, že už za mého starostování 

projektovaný nadchod 
na Rokycanské, nebyl 
dosud realizován. Na-
hrazení nevyhovujícího 
podchodu by přineslo 
nejen bezpečné pře-
cházení pro žáky 28. ZŠ 
nebo 6. MŠ, nebo ob-
čanů jdoucích nakupovat třeba do Lidlu, 
ale hlavně by propojilo dnes vytíženou 
komunikací „roztržený“ obvod. Vím, že na 
rozdíl od „kasírujících“ radarů to peníze 
do městské kasy nepřinese, ale bylo by 
škoda, kdyby k  jeho realizaci nedošlo. 
Tak se snad dočkáme…

Bc. Michal Chalupný,
zastupitel MO Plzeň 4, ČSSD

Ing. Helena Regnerová,
zastupitelka MO Plzeň 4, KDU-ČSL, 

předsedkyně Komise pro zadávání veřejných zakázek

Milí spoluobčané,

každý z nás je do určité míry ovlivněn mís-
tem, kde žije a lidmi, se kterými se setkává. 
Na Doubravce jsem prožila většinu svého 
života a snad mohu napsat, že jsem nikdy 
po jiném bydlišti nezatoužila. Byla jsem 
svědkem velkých změn, kterými náš ob-
vod v průběhu let procházel.

Naše čtvrť se měnila a stále mění k lepší-
mu. Jako členka křesťanskodemokratické 
strany mám zájem především na těch změ-
nách, které pomáhají rodinám. Děti a staří 
lidé si zasluhují pozornost, péči i ochranu. 

Pro mladé rodiče je zase důležitá dosta-
tečná kapacita mateřských škol, dětských 
hřišť a zmrzlinových stánků.

Kvalitní veřejný prostor je hodnota, která 
se promyšleně celé roky buduje a slouží 
všem bez rozdílu. Jistě mi dáte za prav-
du, že náš městský obvod se o  její do-
sažení snaží. Pravidelná péče o veřejné 
prostranství, bezbariérovost pěších cest, 
úklid chodníků a místních komunikací 
a péče o veřejnou zeleň je již samozřej-
mostí. Stále je však co zlepšovat. Velkou 
pozornost věnuje obvod budování stání 
pro separovaný odpad a úpravě místních 

komunikací včetně par-
kovacích míst.

Pro svoje děti bychom 
si přáli zdravé životní 
prostředí. Stále přibý-
vající osobní automo-
bily ke vzhledu města 
a čistotě ovzduší příliš nepřispívají. Co se 
s tím však dá dělat, když jsme zpohodlněli?

Také by vás zajímalo, jak bude naše čtvrť 
vypadat za sto let?

Volkswagen Transporter za 1,4 milio-
nu korun mají nově k dispozici členové 
Sboru dobrovolných hasičů Doubravka. 
Vůz bude sloužit především pro přepra-
vu členů výjezdové jednotky, ale pomů-
že i jinak. Peníze poskytl Odbor bezpeč-
nosti, prevence kriminality a krizového 
řízení Magistrátu města Plzně. Hasičům 
nové auto předal starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup a místostarostové Václav Beran 
a Ing. Jan Kakeš.

Volkswagen Transporter může přepravovat 
celkem 9 pasažérů. „Bude sloužit jako do-
pravní automobil při řešení mimořádných 
událostí. Pomůže dopravit materiál a oso-
by na místo zásahu, bude přepravovat ha-
siče na různá školení, kam jsme doposud 

museli jezdit velkým autem a v neposled-
ní řadě bude využit i pro mladé hasiče při 
dopravě na různé soutěže,“ těší se velitel 
SDH Doubravka Ladislav Kule. Doprava 
dětí je možná díky tomu, že je na všech 
sedadlech kromě řidiče a spolujezdce 

umístěn systém pro upevnění autoseda-
ček. „Auto má moc pěknou výbavu. Je tu 
nezávislé topení, klimatizace a vůz je opat-
řen také parkovacími asistenty, včetně ka-
mery,“ dodává starosta čtvrtého plzeňské-
ho obvodu Tomáš Soukup.

Dobrovolní hasiči z Doubravky 
mají nový Transporter

Klíče od nového vozu předal hasičům starosta Čtyřky Tomáš Soukup
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Několik desítek návrhů na zajímavé 
projekty poslali lidé do participativního 
rozpočtu Rozhodněte sami. Prostřednic-
tvím pošty, webu nebo Doubraveckých 
listů či letáčků navrhovali například 

obnovení stezky z Lobez k vyhlídce 
Švábiny, tančírnu v Lobezském parku 
nebo alej podél cyklostezky z Újezdu 
do Červeného Hrádku. Nápady je mož-
né posílat do 30. října. Do konce roku 

radnice Čtyřky návrhy posoudí a vybe-
re ty, které by bylo možné realizovat. 
Během března příštího roku pak sami 
lidé odhlasují, jaké tři nápady považují 
za nejlepší. Od dubna se návrhy budou 
moci postupně zrealizovat. Čtyřka na 
ně vyčlenila celkem 1,5 milionu korun.

Podmínkou podání návrhu je dosažení pl-
noletosti. Nápad se musí také týkat úze-
mí čtvrtého plzeňského obvodu. Návrhy 
mohou posílat nejen obyvatelé Čtyřky, 
ale také ti, kteří zde studují, pracují nebo 
podnikají. Podněty samozřejmě mohou 
podávat také lidé, kteří sem přijíždějí na-
příklad trávit volný čas. Návrhy mohou 
lidé posílat pomocí webové stránky roz-
hodnetesami.cz/plzen4. Další možností 
je vyplnit formulář přímo v budově Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4, případně je 
možné si formulář vyzvednout a poté jej 
vyplnit a poslat poštou na adresu úřadu 
nebo e-mailem na postaumo4@plzen.eu.

V rámci 3. ročníku Rozhodněte sami 
se sešla řada zajímavých nápadů

Už třináctý ročník výroč-
ního turnaje v nohejbale 
trojic se uskutečnil 16. zá-
ří na kurtech T.J. Sokol 
Doubravka. Turnaj měl 
jako každoročně připo-
menout památku dvou 
zakladatelů, a to Ladi-
slava Plachého a Aloise 
Vydru. V rámci letošního 
ročníku si zahrálo celkem 
deset týmů, ve kterých 
nechyběli hráči první li-

gy, například Jiří Miksán nebo 
Petr Stehlík. Hráči první ligy 
si zahráli společně s legendou 
českého nohejbalu Richardem 
Novotným z Plzně. Ten byl loni 

v Praze během mistrovství světa v no-
hejbale uveden do síně slávy.

„Obrovské nasazení hráčů dávalo letošnímu 
ročníku tu správnou atmosféru a radost ze 
společného sportování. Nakonec se štěs-
tím vyhrál výborný tým ve složení Richard 
Novotný, Jiří Miksán a Petr Stehlík,“ do-
dal manažer nohejbalového oddílu Plzeň 
Doubravka Roman Plachý. Doubravecký 
nohejbalový klub funguje zhruba 40 let, 
v devadesátých letech hrál druhou ligu 
a poté řadu let krajský přebor.

Na turnaji zazářily nohejbalové hvězdy z 1. ligy 
a legendární reprezentant Richard Novotný

Senioři ze čtvrtého plzeňského obvodu 
uspěli v tradičních Sportovních hrách, 
které organizuje krajská organizace 
Seniorů ČR Plzeňského kraje. Úspěch 
slavili i v kategorii jednotlivců, mezi 
ženami nad 70 let získala 3. místo Ma-
rie Veverková z Doubravky. Sportovní 
hry seniorů se konaly na Atletickém 
stadionu města Plzně ve Skvrňanech.

Šestičlenná družstva se-
niorů měla za úkol spl-
nit celkem osm disciplín. 
Účastníci her tak napří-
klad házeli šipkami, háze-

li granátem na cíl, běhali s míčkem na 
raketě nebo museli za co nejkratší čas 
splnit disciplínu nazvanou trekingová 
chůze. Seniory ze Čtyřky přijel podpořit 
také starosta Tomáš Soukup, který jim 
nejen přijel fandit, ale také je odměnil 
za odvedené sportovní výkony. Dárky 
dostali senioři také z Krajského úřadu 
Plzeňského kraje.

Bronz ze Sportovních her 
seniorů putuje na Čtyřku

Zleva: Jaroslav Beránek, Jan Dolák a Richard Novotný Zd
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Starosta Tomáš Soukup s bronzovým 
týmem seniorů ze Čtyřky
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12. 11. 2023 | 11–18 h

Městský obvod Plzeň 4 vás zve na akci:

Habrmannův park
 živá hudba  svatomartinská husa a stánky s občerstvením

VSTUP ZDARMA

23. 11. 2023
17.00-18.00 V D KLUBU
PŘE D N Á Š Í  MĚS T S K Á  P O L I C I E

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
+420 378 036 697, +420 720 044 214

www.dklubplzen.cz
S R D EČNĚ  V Á S  Z V E M E  N A  PŘE D N Á Š K U

KYBERŠIKANA 
U DĚTÍ
Dozvíte se, jak rozpoznat šikanu v online prostředí, 
na jaké projevy chování dětí se zaměřit, jak správně
reagovat na oběti i agresory kyberšikany 
a jaké jsou možnosti prevence.

V S T U P  Z D A R M A
!!!??

Je lidský osud ukrytý ve hvězdách?
(DOPORUČUJEME ZJISTIT HODINU SVÉHO NAROZENÍ)

5 .  1 1 .  2023
9.00-12 .00
V D KLUBU

KTEROU VÁS PROVEDE VĚDECKÝ PRACOVNÍK,
CHEMIK A MYSTIK 

Ing. Adolf Inneman, PhD.

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA PŘEDNÁŠKU

ASTROLOGIE 
PRO KAŽDÉHO

DOUBRAVECKÝ KLUB -  ZÁBĚLSKÁ 54B,  PLZEŇ

TEL. :  +420 378 036 697 ,  +420 720 044 214

WWW.DKLUBPLZEN.CZ

vstupné 50Kč
prodej vstupenek:

5.  11 .  2023 od 8.30

O PŘESTÁVCE MOŽNOST ZAKOUPIT AJURVÉDSKÉ BYLINY A ČAJE


